
Όχι στη νέα συμφωνία – γέφυρα προς το νέο μνημόνιο

Η νέα συμφωνία που συζητείται μεταξύ της ελληνικής κυβέρνησης και της Ευρωζώνης / Ευρωπαϊκής
Επιτροπής, όπως ανακοίνωσε ο Α. Τσίπρας και αξιωματούχοι της Ε.Ε. κρύβει μεγάλους κινδύνους για
τους εργαζόμενους και τον λαό και δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να υπογραφεί. Αποτελεί
διάψευση και άρνηση τελικά των ελπίδων και της εντολής του λαού για απαλλαγή από την μνημονιακή
κόλαση και την ευρω-επιτροπεία, κινείται σε αντίθετη κατεύθυνση από το πνεύμα των λαϊκών
κινητοποιήσεων, που απαιτούν αντίσταση στις ντιρεκτίβες της Ιερής Συμμαχίας ΕΕ – ΔΝΤ – κεφαλαίου.

Όπως κι αν ονομαστεί η νέα συμφωνία και παρά τις θριαμβολογίες των αστικών και μνημονιακών ΜΜΕ
(για να μην ξεχνιόμαστε) θα αποτελεί έναν επώδυνο αντιλαϊκό συμβιβασμό, αφού το μνημόνιο
τελικά δεν καταργείται αλλά «γεφυρώνεται», μέσω της συμφωνίας – γέφυρα, με το νέο
πρόγραμμα, όπως κατ’ ευφημισμό θα λέγεται το νέο μνημόνιο. Η τρόικα «φεύγει», για να μείνουν
(χωρίς αμφισβήτηση πλέον από ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ) οι εκπρόσωποι των ίδιων μισητών και αντιλαϊκών θεσμών
(που καθαγιάζονται): ευρωπαϊκή επιτροπή, Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και ΔΝΤ.

Εξαιρετικά αρνητικές επιλογές αποτελούν ο οριστικός ενταφιασμός του αιτήματος για (μερική σύμφωνα
με τον ΣΥΡΙΖΑ) διαγραφή του χρέους και η διαβεβαίωση πληρωμής του, η αποδοχή πλεονασματικού 1,5%
τουλάχιστον προϋπολογισμού, το οποίο σημαίνει στην πράξη έναν ΕΝΦΙΑ(!) (παρότι η ήδη συντηρητικά
μετατοπισμένη θέση του ΣΥΡΙΖΑ ήταν για ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς), ο σεβασμός των κανόνων
και των Συνθηκών ευρωζώνης και ΕΕ (Δημοσιονομικό Σύμφωνο κλπ.), η παραδοχή πως γίνεται αποδεκτό
το 70% των μνημονιακών ρυθμίσεων.

Πρόκειται για συμφωνία με ξεκάθαρο αντιλαϊκό πρόσημο, η οποία εάν συνυπογραφεί θα οδηγήσει σε
πλήρη αναίρεση όχι μόνο των δίκαιων ζωτικών αιτημάτων των εργαζομένων, των ανέργων, της νεολαίας
και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων, αλλά και του «Προγράμματος της Θεσσαλονίκης», το οποίο ήδη
μετατίθεται για αργότερα. Αργότερα όμως, μέσα στο δόκανο του μνημονιακού περιβάλλοντος και νέων
δεσμεύσεων που ετοιμάζεται να αναλάβει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, δεν θα υπάρχει καμία δυνατότητα.

Η νέα συμφωνία με την ΕΕ, που προετοιμάζει η κυβέρνηση Α. Τσίπρα, δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να
υπογραφεί. Λαός και νεολαία πρέπει να διαδηλώσουν μαζικά την Κυριακή ενάντια στη νέα
συμφωνία, ενάντια στην ΕΕ – σφαγείο των λαών, για να δικαιωθούν οι αγώνες και οι διεκδικήσεις του
κινήματος. Δεν μπορεί να υπάρχει καμία δύναμη της Αριστεράς, που να στηρίξει ή να δείξει
ανοχή σε μια τέτοια συμφωνία. Χρέος όλων, με ενωτική κοινή δράση να αντισταθούν και να
συμβάλλουν σε μια αντεπίθεση του κινήματος.

– Όχι στη νέα συμφωνία, που «γεφυρώνει» το παλιό με το νέο μνημόνιο. Κάτω οι εκβιασμοί της ΕΚΤ και
της ΕΕ. Όχι στο συμβιβασμό με τους γδάρτες των ζωών μας. Σεβασμός στην θέληση και τις επιλογές του
ελληνικού λαού.

– Ούτε ευρώ για το χρέος. Να μην πληρωθεί άλλη «δόση» και τόκοι στους τοκογλύφους.

– Καμία αποδοχή του ληστρικού χρέους. Μονομερής και πλήρη διαγραφή του χρέους, παύση πληρωμών.

– Άμεση κατάργηση όλου του μνημονιακού πλαισίου, των δανειακών συμβάσεων και των εφαρμοστικών
τους νόμων, που επιβάλλουν την μνημονιακή αντιλαϊκή πολιτική
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– Απειθαρχία στο σύμφωνο σταθερότητας της Ε.Ε., κανένας «ισοσκελισμένος» ή και «πλεονασματικός»
προϋπολογισμός λιτότητας. Νέος προϋπολογισμός κάλυψης των εργατικών και λαϊκών αναγκών τώρα.

– Άμεσα μέτρα ουσιαστικής βελτίωσης της ζωής των εργαζομένων. Επίδομα ανεργίας σε όλους τους
ανέργους, αυξήσεις τώρα στους μισθούς, άρση όλων των μειώσεων και περικοπών που επιβλήθηκαν από
το 2009 από τα μνημόνια.

– Εθνικοποίηση των τραπεζών που έχουν «διασωθεί» και πληρωθεί με δις από τα λεφτά των εργαζομένων
και του λαού μας.

– Αντικαπιταλιστική αποδέσμευση – έξοδος από την φυλακή του ευρώ και της ΕΕ.


